

## Παρακάμπτει την Καμπέρα η κυβέρνηση του Κουίνσλαντ για τα μέτρα προστασίας του Μεγάλου Κοραλλιογενή Ύφαλου



**Η** κυβέρνηση του Κουίνσλαντ θα παρακάμψει την Καμπέρα και θα συζητήσει απευθείας με την αρμόδια περιβαλλοντική υπηρεσία του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών, τα μέτρα που πρέπει να ληφθούν για να προστατευθεί ο Μεγάλος Κοραλλιογενής Ύφαλος. Ο αναπληρωτής Πρωθυπουργός της πολιτείας Τζεφ Σίνεϊ, τόνισε ότι η κυβέρνηση δεν εμπιστεύεται πλέον τον υπουργό Περιβάλλοντος, Τόνι Μπερκ, για τις προσπάθειες που καταβάλλονται για την προστασία του Ύφαλου.

Ως γνωστόν, σύμφωνα με το Αυστραλιανό Ινστιτούτο Θαλάσσιων Ερευνών που εδρεύει στο Τάουνσβιλ του Κουίνσλαντ, ο Μεγάλος

Κοραλλιογενής Ύφαλος, γνωστός για τη σπάνια ομορφιά του σε ολόκληρο τον κόσμο, έχει υποστεί τέτοια εκτεταμένη καταστροφή τα τελευταία 30 χρόνια, που κινδυνεύει πια να αφανιστεί τα επόμενα 25 χρόνια.

Το εν λόγω Ινστιτούτο προσθέτει ότι η καταστροφή των υφάλων που καλύπτουν απόσταση 2.000 χιλιομέτρων στην ανατολική ακτή της χώρας, οφείλεται κυρίως στους τελευταίους κυκλώνες που έπληξαν το Κουίνσλαντ καθώς και ένας είδος αστέρια (starfish), ο οποίος τρέφεται με μικροοργανισμούς που βοηθούν στην ανάπτυξη των κοραλλιών.

Οι ερευνητές του Ινστιτούτου εκτιμούν ότι σε δέκα χρόνια -αν στο μεταξύ δεν συμβεί τίποτα που να ανατρέψει τα σημερινά δεδομένα- θα έχει απομείνει μόνο το 25% της συνολικής έκτασης που κάλυπταν μέχρι πριν δύο δεκαετίες οι κοραλλιογενείς ύφαλοι, οι οποίοι αρχίζουν από τη θαλάσσια περιοχή έξω από το Μπρίσμπεϊν και εκτείνονται μέχρι βόρεια του Κερνς.

Η πιο πάνω περιοχή ήταν από τις πρώτες που ένταξε ο ΟΗΕ στη λίστα των προστατευόμενων μνημείων της παγκόσμιας κληρονομιάς και αποτελεί για την Αυστραλία έναν από τους κυριότερους τουριστικούς προορισμούς.

## Αυξήθηκε ο πληθυσμός των πιγκουίνων στο Middle Island της Δυτικής Αυστραλίας



### Μιλάμε άπταιστα την WOW και 24 ακόμη γλώσσες

Η διεθνή ομάδα του προσωπικού μας μιλά 24 διαφορετικές γλώσσες. Εντοπίστε την σημαία της χώρας σας στις στολές μας και έπειτα κουβεντιάστε μαζί μας.

57 Manchester Road, Gympie • 9540 1933

**Tradies**  
www.tradies.com.au

Έναν φυσικό εχθρό απέκτησαν οι αλεπούδες που κυνηγούν πιγκουίνους στο νησί Middle Island, βορειοδυτικά της Δυτικής Αυστραλίας.

Από το 2006 που στο νησάκι εγκαταστάθηκαν δυο ιταλικά τσοπανόσκυλα Magemma, ο πληθυσμός των πιγκουίνων αυξήθηκε από 10 σε 200 άτομα, καθώς οι αλεπούδες σπράφθηκαν σε άλλα θηράματα.

Μάλιστα σύμφωνα με την οργάνωση

Nature Glenelg Trust, που επιβλέπει την κατάσταση στη βραχονησίδα δεν υπήρξε κανένα περιστατικό θανάτωσης πιγκουίνου τα τελευταία επτά χρόνια.

Οι «μικροί πιγκουίνοι» αποτελούν το μικρότερο είδος πιγκουίνου και ζουν στα νησάκια και τις ακτές της Αυστραλίας και της Νέας Ζηλανδίας.

Οι κόκκινες αλεπούδες, ξενικό είδος, φτάνουν στα νησάκια καλυμπώντας σε ρηχά νερά από την ενδοχώρα.

Η Αυστραλία έχει πραγματοποιήσει πολλά πειράματα για τη διατήρηση της βιοποικιλότητας, χρησιμοποιώντας ένα είδος για να προστατέψει ένα άλλο.

Αν και στην αρχή τα τσοπανόσκυλα τρόμαζαν τους νεογέννητους πιγκουίνους μέχρι θανάτου, τα προβλήματα διορθώθηκαν με την εκπαίδευση και τώρα οι σκύλοι φύλακες χρησιμοποιούνται και σε άλλες περιοχές, ακόμα και για την προστασία νεοσσών.